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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Bandeirante 
Edital nº 21 de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR DE HISTÓRIA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. As treze colônias inglesas fizeram parte da colonização de povoamento. Os habitantes se 

instalaram entre o oceano Atlântico e os montes do Apalaches, no decorrer do século XVII. Não é 

uma delas: 

A) Delaware. 

B) Geórgia. 

C) Cincinati. 

D) Ilha de Rodes. 

 

02. Etapas da expansão de Portugal: 

I. Ocupação das ilhas da Madeira e Açores no Atlântico; 

II. Chegada ao Cabo Bojador; 

III. Bartolomeu Dias e a transposição do Cabo das Tormentas. 

A ordem cronológica das etapas acima é: 

A) II – III – I. 

B) I – II – III. 

C) III – II – I. 

D) III – I – II. 

 

03. É uma etnia europeia: 

A) Celtas. 

B) Persas. 

C) Fenícios. 

D) Cananeus. 

 

04. Foi o primeiro rei Franco: 

A) Clóvis I. 

B) Henrique VIII. 

C) Dário III. 

D) Anibal II.  

 

05. Consequências da Crise de 1929: 

I. Os efeitos da crise para a economia dos Estados Unidos foram imediatos e espalharam-se 

pelo país como um efeito dominó; 

II. O período menos crítico foi de 1929 a 1933; logo após, os efeitos da crise foram 

recrudescendo; 

III. Foi causa da intervenção do Estado na economia com o New Deal (Novo Acordo). 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão incorretos. 

D) Apenas o item II está incorreto.  
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06. Importantes momentos da trajetória dos afrodescendentes no Brasil:  

(__) Revolta da Chibata - Ocorreu em 1930, na Baía da Guanabara, Rio de Janeiro, com mais de 

dois mil marujos exigindo a extinção dos castigos corporais. Foi comandada por Antônio Francisco 

Lisboa; 

(__) Imprensa Negra. Surgiu em meados da década de 1920. Seu principal objetivo era superar e 

desmistificar a ideia de que a população negra sempre foi analfabeta e desorganizada. O 

conhecimento da história da Imprensa Negra é essencial, pois ela foi a ferramenta com a qual os 

negros colocaram em destaque suas ideias por meio da publicação de jornais, tais como: O Xauter 

(1916-1916), o Bandeirante (1918-1919), o Menelik (1915-1916), o Alfinete (1918-1921), o Tamoio 

(1923-1923) e outros; 

(__) Frente Negra Brasileira (FNB) - Fundada em 1931 por meio de uma forte organização 

centralizada e composta por 20 membros, além de milhares de associados e simpatizantes. A FNB, 

com grande representatividade política e social, passou a figurar como partido político. A nova fase 

durou pouco tempo, estendeu-se até 1937, devido à decretação do Estado Novo; 

(__) Teatro Experimental Negro: iniciou-se com textos do dramaturgo Nelson Rodrigues e do diretor 

Ziembinski. 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência das 

proposições acima é:  

A) V – V – V – V.  

B) V – F – V – F. 

C) F – V – V – F. 

D) V – V – F – F. 
 
07. “Para muitos, essa é a atual fase do capitalismo, marcada pelo protagonismo exercido pela 

especulação financeira e pela bolsa de valores, que passou a ser uma espécie de “termômetro” 

sobre a economia de um país. Basicamente, essa fase do capitalismo estrutura-se com a formação 

do mercado de ações e a sua especulação em termos de valores, taxas, juros e outros.” 

O trecho acima se refere ao: 

A) Capitalismo Comercial. 

B) Capitalismo Mercantil. 

C) Capitalismo Financeiro. 

D) Capitalismo Industrial. 
 
08. A Revolução Russa compreendeu fases distintas: 

I. A Revolução de Fevereiro de 1917 (março de 1917, pelo calendário ocidental), que derrubou 

a autocracia do Czar Nicolau II da Rússia, o último Czar a governar, e procurou estabelecer em seu 

lugar uma república de cunho liberal; 

II. A Revolução de Outubro (novembro de 1917, pelo calendário ocidental), na qual o Partido 

Bolchevique, liderado por Vladimir Lênin, derrubou o governo provisório e impôs o governo 

socialista soviético; 

III. A Revolução Light: quando se resgatou personagens que haviam caído em desgraça, como 

Leon Trotsky, dentro do esforço de guerra anti nazi fascista. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão incorretos. 

D) Apenas o item III está incorreto.  
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09. Iniciada em 1337, a Guerra dos Cem Anos foi deflagrada quando o trono francês esteve carente 

de um herdeiro direto. Aproveitando da situação, o rei britânico: 

A) Eduardo II, neto do monarca francês Antônio, O Belo (1285 – 1314), reivindicou o direito de 

unificar as coroas inglesa e francesa. 

B) Eduardo III, neto do monarca francês Felipe, O Belo (1285 – 1314), reivindicou o direito de 

unificar as coroas inglesa e francesa. 

C) Eduardo II, neto do monarca francês João, O Belo (1285 – 1314), reivindicou o direito de 

unificar as coroas inglesa e francesa. 

D) Eduardo IV, neto do monarca francês Flávio, O Belo (1285 – 1314), reivindicou o direito de 

unificar as coroas inglesa e francesa. 

 

10. O ensino será ministrado com base no princípio da: 

A) Competitividade exacerbada. 

B) Gestão democrática do ensino público, na forma da lei. 

C) Individualismo em detrimento do coletivo. 

D) Coletividade em detrimento do individualismo. 

 

11. A Revolução Islâmica abriu uma nova era geopolítica no Oriente Médio. A Revolução Islâmica 

de 1979 não provocou: 

A) A derrubada de um sistema monárquico que datava de 2500 anos. 

B) O estabelecimento de um governo islâmico baseado no Alcorão. 

C) Aniquilação da Savak. 

D) Estreitamento das relações diplomáticas com EUA.  

 

12. Em 622, Maomé teria imigrado de Meca para Medina, no que ficou conhecido como Hégira. A 

partir daí, surge uma nova forma de governo, a Umma e tem início o processo de expansão e 

conversão das tribos Península Arábica. Posteriormente, o expansionismo segue rumo o Noroeste 

e Leste, combatendo os impérios: 

A) Bizantino e Persa. 

B) Mongol e russo. 

C) Celta e Bretão. 

D) Viking e Abássida. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes 

de respondê-las. 

 

(Texto) 

 
 

13. Acerca dos encontros vocálicos e consonantais, analise: 

I. Há encontro consonantal em “cachorro” (linha 1); 

II. A palavra “Rússia” (linha 4) possui um ditongo; 

III. Há encontro consonantal em “pergunta” (linha 1). 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

14. O sinônimo da palavra “intacto” (linha 3), no contexto em que está inserida, é: 

A) Intato. 

B) Espúrio. 

C) Adulterado. 

D) Degenerado. 

 

INSTRUÇÃO: Analise o período a seguir para responder às questões nº 15 a nº 17: 

 

“A pergunta intriga cientistas que estudam um filhote de 18 mil anos que foi encontrado 

praticamente intacto na Sibéria, região da Rússia.” (linhas 1 a 4). 

 

15. É correto afirmar que a partícula “que” destacada exerce função morfológica de: 

A) Preposição. 

B) Pronome relativo. 

C) Conjunção integrante. 

D) Pronome possessivo. 
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16. É correto afirmar que a partícula “que” destacada introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

B) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

C) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

17. A palavra "[...] cientistas [...]", no contexto em que está inserida, exerce função sintática de: 

A) Adjunto adnominal. 

B) Adjunto adverbial. 

C) Objeto direto. 

D) Sujeito. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. O povo Xokleng é habitante originário do sul do Brasil, sendo que sua língua e cultura não 

existem em outro lugar. Hoje vivem cerca de três mil pessoas do povo Xokleng na terra indígena 

que abrange, no estado de Santa Catarina, os três municípios de: 

A) Chapecó, Concórdia e Xanxerê.  

B) Doutor Pedrinho, José Boiteux e Vitor Meireles. 

C) Vargem Bonita, Campina da Alegria e Videira. 

D) Urupema, Urubici e Catuíra. 

 

19. O clima subtropical úmido é predominante em Santa Catarina. Nessa faixa climática, as chuvas 

são constantes e bem distribuídas ao longo do ano, existindo secas apenas: 

A) Em casos de anomalias climáticas eventuais. 

B) Nas áreas de depressão relativa interplanáltica. 

C) Durante os três meses de duração do inverno. 

D) Nas regiões mais afastadas do litoral e das serras.  

 

20. A maior lua de Saturno ganhou, em 2019, um mapa geológico que revela seis ambientes 

presentes no satélite. Segundo especialistas, a maior parte desta lua é feita de materiais orgânicos. 

Planícies representam 65% da lua e as dunas, 17%. O nome desta lua é: 

A) Tétis. 

B) Mimas. 

C) Reia. 

D) Titã. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


